

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 86 (5201)

Пятница, 4 мая 1962 года

Цена 2 коп.

МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

В цветущем наряде весны и алых стягов пробудилась советская столица в день 1 Мая. Уже в ранние часы на проспектах, улицах и площадях празднично взволнованные собирались москвичи на торжества в честь вечно юного праздника.

Москва с утра была полна ликования, присущей ей кипучей энергии и оживления. В Первомай она как бы воплотила в себе радость всей страны.

Празднично убрана Красная площадь. На гранитных трибунах собрались партийные и государственные деятели, рабочие и колхозники, представители науки и культуры, много иностранных рабочих и профсоюзных делегаций со всех континентов.

Волна аплодисментов прокатывается по площади, когда на центральной трибуне появились руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

На правом крыле Мавзолея—выдающиеся военачальники — маршалы, адмиралы и генералы.

В 10 часов начинается военный парад. Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский принимает рапорт командующего парадом Маршала Советского Союза Н. И. Крылова, затем об'езжает выстроившиеся на Красной площади воинские части и поздравляет их с праздником. После этого министр обороны с трибуны Мавзолея произносит речь. Огромный сводный военный оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Гремят залпы артиллерийского салюта. Над площадью разносится команда к началу парада.

Широким монолитным строем идут слушатели военных академий, военные моряки, курсанты, солдаты и офицеры войск МВД, воспитанники Суворовских училищ, питомцы Нахимовского училища.

Проходит боевая техника. Один за другим мчатся по площади самоходные бронетранспортеры, оснащенные реактивными снарядами. Эти боевые машины—новое оружие нашей армии, впервые показываемое на параде. Они не знают преград ни на воде, ни на суше. Пронесутся автомашины десанниками-бойцами воздушной пехоты. Мощь этих войск в наши дни неизмеримо возросла. Они теперь оснащены новыми видами вооружения, одно из них — мощные самоходные артиллерийские установки.

Свою возросшую мощь демонстрируют на параде советские танки и артиллерия. Идут сверхмощные орудия, способные разламывать любые оборонительные укрепления врага.

Колонну военной техники, прошедшую по Красной площади, замыкали ракетные части, оснащенные мощными баллистическими ракетами. В нашей стране изготовлены и поставлены на вооружение глобальные ракеты. Они способны поражать любую точку на планете, подлетая к ней с любого направления. Эти ракеты не уязвимы для противоракетного оружия.

Военный парад на Красной площади еще раз убедительно продемонстрировал могущество наших вооруженных сил, их готовность дать достойный отпор любому агрессору, обеспечить мирную жизнь строителей коммунизма.

Начинается демонстрация представителей трудящихся Москвы. Открывают ее физкультурники. «Программа построения коммунизма будет выполнена!» — написано на одном из транспарантов. Внушительные цифры напоминают о величественных задачах наступившего XX-летия. 8 тысяч спортсменов дружно восклицают:

— Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство, Счастье!.

Со множеством знамен, разноцветных стягов, плакатов, панно, производственных эмблем вступают на Красную площадь демонстранты.

По Красной площади идут те, кто выпускает автомобили и станки, моторы и приборы, товары широкого потребления, те, кто создает электронные машины и космические корабли, кто снабжает деревню новейшими сельскохозяйственными машинами.

Необычна в этом году первомайская демонстрация. Нынче первая весна, когда советские люди начали претворять в жизнь решения XXII съезда партии, принятую им Программу построения коммунистического общества. Манящее завтра становится сегодня реальной действительностью—мы вступили в период развернутого строительства коммунизма. Все теперь зависит от нас самих, от нашего труда, энергии, разума.

В авангарде людей, опережающих время, идут ударники коммунистического труда. В колоннах демонстрантов—ученые Академии наук СССР, многочисленных научно-исследовательских институтов столицы. Это их трудом сказка стала былью—покорен космос.

... Почти три часа длилось красочное, жизнерадостное шествие москвичей. Это была волнующая манифестация творческих сил и энергии строителей коммунизма, говорящая о решимости претворить в жизнь исторические решения XXII съезда КПСС, величество нерушимого единства партии и народа в борьбе за мир, за коммунизм.

Первого мая Центральный Комитет КПСС и правительство СССР устроили прием в честь участников парада и демонстрации. Волнующей и душевной была эта встреча.

Радостно и торжественно отметила международный праздник трудящихся—Первомай вся страна.

Многотысячные демонстрации, народные гулянья состоялись в Ленинграде, Киеве, Минске, Фрунзе, Ашхабаде, Душанбе, Таллине, Кишиневе, Ереване, Волгограде, Горьком, Челябинске и других городах. Они явились новым ярким свидетельством расцвета творческих сил советского народа, его беззаветной преданности родной Коммунистической партии, Ленинскому Центральному Комитету КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Вечером Первого мая в ознаменование праздника в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в городах-героях—Ленинграде, Волгограде, Севастополе и Одессе был произведен артиллерийский салют.



По инициативе профессорско-преподавательского состава Улан-Удэнского сельскохозяйственного института в республике создается научно-исследовательский институт сельского хозяйства на общественных началах. Уже утверждены штаты научных работников нового института, назначен директор, составляются планы работ.

На снимке: директор научно-исследовательского института профессор И. А. Спирихов, заместитель директора доктор биологических наук А. А. Баертуев и заведующий отделом растениеводства кандидат сельскохозяйственных наук С. П. Шопхоев обсуждают план работы нового института.

Фото Э. Брюханенко.

Светлый праздник весны и труда

Овеянный великими свершениями во имя мира и прогресса пришел на советскую землю нынешний Первомай. Тепло и радостно встретили его балаковцы. Принарядился к этому дню город. Красные стяги гордо реяли над фасадами домов. Всюду транспаранты, призывы, портреты руководителей партии и правительства. И словно вторя приподнятому настроению людей, ярко зелела под лучами майского солнца, умытая весенним дождем, молодая листва деревьев.

В одиннадцать часов утра началась праздничная демонстрация трудящихся. Ее открыла колонна мотоциклистов Досааф. В воздухе на высоких деревьях затрепетали алые стяги, заремело первое дружное «ура»!

Затем мимо трибуны стройными рядами прошли учащиеся одиннадцатилетней школы № 1. Впереди колонны ребята торжественно несли большой портрет любимого вождя, друга и учителя Владимира Ильича Ленина и яркий транспарант с двумя словами: «Слава КПСС».

Вновь и вновь звучат торжественные звуки марша. По площади под его звуки шествуют учащиеся школы № 2. Девочки в красных блузках и белых юбочках поднимают над головами букеты полевых цветов, разноцветные воздушные шары, в небо взвиваются стайки выпущенных голубей.

Демонстрация продолжается. Звонко чеканя шаг, по площади проходят учащиеся ремесленного училища. Это—будущие речники.

За воспитанниками ремесленного училища на площадь выходит коллектив строителей Саратовгэсстроя. Их колонну открывает автомашина с поднятым на ней огромным панно, изображающим строящуюся ГЭС. Затем мимо трибуны проходят рабочие, инженеры, техники и служащие района по эксплуатации электросе-

тей. Им есть чем гордиться в этот светлый день. За высокие показатели в труде район занесен на городскую Доску почета. Но энергетики не думают останавливаться на достигнутом: до конца года они обязуются построить еще 200 километров электролиний и зажечь в городе, колхозах и совхозах нашей зоны 6 тысяч лампочек Ильича.

Коллектив энергорайона сменяют строители комбината искусственного волокна. Их колонну открывают рабочие и специалисты строительного управления № 2, которые гордо проносят транспарант, извещающий о том, что они борются за высокое звание коллектива коммунистического труда. Вслед за управлением № 2 идут колонны строителей ТЭЦ, управления промышленных предприятий и других строительных подразделений.

Наконец показывается макет комбината искусственного волокна. Его несут те, кто начал первыми трудиться на опытной установке. Бурей аплодисментов, громом «ура» встретили присутствующие провешенный по площади макет ткацкого станка.

С звонкими песнями и музыкой появляются колонны машиностроителей. Дзержинцам есть чего продемонстрировать. Их предприятие выполнило производственный план первого квартала текущего года по валовой и товарной продукции на 107,3 процента, поставило на испытание новый 400-сильный двигатель, газотурбинный наддувом.

О трудовых достижениях рассказывало и праздничное оформление колонн судоремонтников.

Первомайская демонстрация трудящихся Балакова явилась ярким свидетельством их стремления внести свой достойный вклад в дело приближения светлого будущего человечества—коммунизма.

Концерт Саратовских химиков

Хороший первомайский концерт дали участники художественной самодеятельности Саратовского завода синтетического спирта для строителей балаковского комбината искусственного волокна и ГЭС, проживающих в Ивановке.

Шуточные пародии, лирические песни, веселые темпераментные пляски и многие другие номера вызвали дружные рукоплескания присутствующих.

(ТАСС).

